
Lineárńı algebra II - cvičeńı 2 2.3.2016

Př́ıklad 1: Určete souřadnice vektoru x = (2, 5, 6)T vzhledem k bázi B = {v1,v2,v3} =
{(1, 2, 1)T ; (1, 1,−3)T ; (−7, 4,−1)T }
[x]B = (3,−1, 0)

Př́ıklad 2: V prostoru R4 se standardńım skalárńım součinem 〈x|y〉 =
∑4

i=1 xiyi určete podle
Gram-Schmidtova předpisu ortonormálńı bázi Z = {z1, . . . , zr} řádkového prostoru následuj́ıćı
matice.
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Př́ıklad 3: Rozšǐrte ortonormálńı báze z předchoźıho př́ıkladu na ortonormálńı bázi R4.
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Př́ıklad 4: Pro matice z předchoźıho př́ıkladu určete ortogonálńı projekci p vektoru a = (2, 2, 1, 5)T

do řádkového prostoru a souřadnice této projekce [p]Z vzhledem k bázi Z.

[p]Z = (5,−2, 1)T , p = (1, 3, 2, 4)T .
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Př́ıklad 5: Určete vzdálenost bodu A = (5, 5, 3, 3)T od roviny procházej́ıćı počátkem a body
B = (8,−1, 1,−2)T a C = (4,−2, 2,−1)T .

Př́ıklad 6: Pomoćı projekce najděte nejlepš́ı přibližné řešeńı soustavy Ax = b, kde

A =


2 1 0
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1 −2 2

 , b = (10, 5, 13, 9)T

Všimněte si, že sloupce matice A jsou vzájemně kolmé.

x′ = (3,−2, 1)T


